

## 习近平就埃及发生火车碰撞事故向埃及总统塞西致慰问电

新华社北京3月27日电 3月27日,国家主席习近平就埃及发生火车碰撞事故向埃及总统塞西致慰问电。

习近平在慰问电中指出,惊悉埃及发生火车碰撞事

故,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问,祝愿伤者早日康复。

## 全面加强练兵备战 锻造能打仗打胜仗精兵劲旅

——习近平主席视察武警第二机动总队时的重要讲话在全军引起强烈反响

详见二版▶

## 共同扬起和平风帆

——中国元首外交为世界稳定发展注入正能量

详见二版▶

张国清在盘锦调研时强调

## 完整准确全面贯彻新发展理念 大力推进绿色低碳发展

本报讯 记者杨忠厚报道 3月26日至27日,省委书记、省人大常委会主任张国清来到盘锦,就深入贯彻习近平总书记关于推动高质量发展的重要指示精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,大力推进绿色发展进行调研。

辽宁中蓝电子科技有限公司是国内研制手机核心器件的领军企业。张国清仔细观看企业产品展示和生产流程,详细了解生产经营情况,关切地询问:“研发投入占比有多大”“企业发展遇到了哪些瓶颈”“引进人才还有什么困难”……当听到企业集聚了一批研发人才时,张国清说,企业一定要注重研发团队

建设,加强技术积累,厚植技术底蕴,实现自立自强。

合资企业宝来利安德巴赛尔石化有限公司轻烃综合利用一期项目去年9月竣工投产,发展态势良好。在企业中控楼,张国清仔细听取整个项目规划和建设进展情况。他说,精细化工发展前景十分广阔,希望企业抢抓机遇,敞开胸怀,全方位对外开放合作。要加强研发能力建设,增强技术创新能力。要发挥龙头企业作用,吸引企业集聚,形成产业集群。

调研期间,张国清主持召开座谈会,听取盘锦市工作汇报并给予肯定。张国清指出,各级领导干部

要养成在吃透党中央精神前提下开展工作的习惯,切实把习近平总书记对辽宁的亲切关怀和党中央对辽宁振兴发展的大力支持转化为具体行动和具体项目,抓住机遇,攻坚克难,奋力开创振兴发展新局面。要大力推进绿色低碳发展,扎实做好结构调整“三篇大文章”,加大专业招商力度,着力补链延链强链,走出精细化工发展新路,为国家产业链供应链安全稳定作出贡献。要全面推进乡村振兴,加强农产品品牌建设,抓好产业发展,进一步加强基础设施建设,更好发挥基层党组织战斗堡垒作用。要发扬斗争精神,着力防范化解风险隐患,坚持冲着问

题去,不断解决问题,清除前进道路上的各种障碍。

张国清强调,要开展好党史学习教育,进一步增强“四个自信”,做到“两个维护”,进一步站稳人民立场,践行初心使命。要开展好政法队伍教育整顿,坚持“自查从宽、被查从严”,全面正风肃纪,打造政法铁军。要坚持强基导向,采取坚决有力措施,切实把基层负担减下来,让基层干部有更多时间和精力走进群众、服务群众。要以市县乡集中换届为契机,进一步树立正确选人用人导向,选优配强各级领导班子。省领导王健、陈绿平参加调研。

## 前两月全省规上工业 增加值同比增长18.3%



本报讯 记者孙大卫报道 今年以来,全省工业经济延续上年末回升态势,继续趋稳向好。主要地区、支柱行业增长较快,企业开复工情况良好,工业用电量、货运量均实现同比增长,大宗商品价格上涨,重点企业生产平稳。1月至2月,全省规上工业增加值同比增长18.3%,产销率达到100.6%,同比提升4.5个百分点,高于全国平均水平2.1个百分点。这是3月26日,记者从省工业和信息化厅了解到的。

今年春节期间,各地倡导留辽过年,企业生产和项目施工时间明显延长,较好支撑了工业经济增长。同时,在各地区支持企业生产经营政策引导下,绝大多数企业节后第一时间开工(复)工。春节期间共111户企业连续生产,其中,中石油7户炼厂、恒力集团3户企业、鞍钢、本钢等石化、钢铁行业重点企业正常生产,丹东五一八内燃机、锦州京东管业、营口嘉里粮油等企业春节期间连续生产。截至2月末,全省规上工业企业复工率为93.0%,其中,装备制造企业复工率为97.4%,石化行业为93.3%,冶金行业为89.6%。

大部分地区规上工业增加值增长

较快,主要行业稳向好。1月至2月,全省14个市中,13个市实现正增长。其中,沈阳增长41.7%,丹东增长27.5%,鞍山增长26.6%,阜新增长25.6%。大连、营口、辽阳、铁岭、朝阳、葫芦岛六市增速均在10%以上。

在主要产业中,装备制造、冶金、农产品加工在前两个月表现十分亮眼,规上工业增加值分别增长54.8%、15.9%和17.1%。其他行业的情况也持续向好,在41个大类行业中,36个行业正增长。其中,化学纤维制造、汽车制造、通用设备制造等9个行业增长在50%以上。在全省68种主要工业产品中,有53种产品同比增长。皮革服装、发动机、汽车、手机、乙烯、化学纤维、塑料制品等22种产品产量增长均在50%以上。

作为经济发展的“风向标”,全省各项先行指标增幅较大。1月至2月,工业用电量同比增长10.5%;全省货运量同比增长35.4%,其中公路货运量同比增长51.3%;原材料价格继续保持回升势头,2月份PPI同比上涨4.1%;大宗商品中,进口铁矿石同比增长88.8%,布伦特原油同比增长11.8%。

## 把责任落实到山间、地块、村组、人头 我省筑牢森林草原“防火墙”

本报讯 记者赵铭报道 目前,我省已进入春季防火关键期。为了有效防范和坚决遏制重特大森林草原火灾,我省各地区、各部门切实扛起防范化解森林草原火灾重大风险的政治责任,扎实做好火灾防范各项工作。这是记者从3月26日召开的全省森林草原防灭火电视电话会议上了解到的。

我省森林草原防灭火工作坚持齐抓共管,压实各级各方责任,强化源头管控、监测预警、应急准备和扑火力量建设,做到打早、打小、打了。

全面加强火源监控,盯紧重点时段、重点地区、重点林区、重点部位和重点人员,切实守住山、管住人、看住火,把责任落实到山间、地块、村组、人头。严厉打击烧荒、烧秸秆、烧地头等违规用火行为,及时查处制止野外烧香烧纸、农事用火、吸烟玩火等情况。加强防火宣传教育,充分发挥“防火码”小程序在森林草原防火宣传中的重要作用,大力宣传全民防火、安全用火的基本常识。

做足应急准备,加强监测预警。

应急、林草、气象等部门将深化合作,定期会商研判本地区火灾形势,及时发布火险预测预报和预警信息。修订完善应急预案,定期开展预案演练。

加快补齐建强专业扑火队伍,配齐配全防扑火装备设施,年底前,省级直属森林消防综合救援队伍将达到600人。提前检修机具、装备,积极筹措和补充应急物资,坚决不打无准备之仗。

同时,提升扑火能力,实施科学扑救、专业扑救、安全扑救。强化扑火指挥、安全扑救、紧急避险等技能的培训指导,完善扑火指挥机制,建立健全前线扑火指挥机制。充分利用驻扎在林区防火前沿的森林消防队伍,确保遇有火情能够最快出动,第一时间扑救,坚持把小火当大火打,避免小火酿成大火。今年,各地区的森林防火重点区域,县级专业扑火队伍建队率将达到100%。



## “云课堂”上学党史

韩雨辛 本报记者 葛传东

“这堂微党课,让我重温了中国共产党百年奋斗的恢宏历史,指引我以更加坚定的理想信念,上好党史教育这堂必修课。”

“作为年轻党员,我一定不忘初心、牢记使命,争取在岗位上创造出不平凡的价值。”

3月25日,本溪市本溪满族自治县组织部第一堂网络微党课一开课就掀起机关党员干部学习党史的热潮。

这堂主题为“中国共产党为什么能”的网络微党课,用一张张照片、一段段历史讲述了中国共产党的光辉历程,让党员干部通过“无字之书”感受“有字之书”的力量。教育引导党员干部充分认识中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好,不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,让党员干部学有所思、学有所悟、学有所得。

以昂扬的斗志奋力书写新篇章,以优异的成绩迎接建党100周年。

“历史是最好的教科书,将党史学习教育课堂开在‘云端’,这种方式既新颖又实用,有效解决了以往党课形式单调问题,让党史学习教育变得更加鲜活。”本溪县委组织部相关负责人介绍。同时,本溪县还将组织全体党员干部针对本次网络微党课撰写心得体会,巩固学习效果,从而真正做到学深悟透,切实将党史学习教育成果转化

为工作效能。

据了解,为创新党史学习教育方式,本溪县委组织部机关还以“五个一”系列活动为载体,即重温一遍入党誓词,聆听一堂网络党课,领取一本党史书籍,观看一部红色电影,撰写一篇心得体会,确保党员干部在学党史、悟思想、办实事、开新局中不断展现新时代组工干部的新担当、新作为,让党史学习教育开展得“有声有色”“有形有实”。

## 项目建设 春潮涌

今年以来,我省在项目谋划上精准发力,在项目实施上攻坚克难,在营商环境优化上主动作为,确保一批重大项目顺利推进。截至3月19日,全省开复工项目总数达4459个,总投资达2.6万亿元。图为大连梭鱼湾专业足球场项目施工现场塔吊耸立,一派繁忙景象。

本报特约记者 刘德斌 摄



## 大连市甘井子区持续擦亮营商环境品牌

环境建设作为推动区域经济高质量发展的首要任务,将企业关注点作为区委、区政府工作着力点,相继出台优化营商环境12条、36条,推出“区长做高校毕业生‘代言人’”“设立‘企业家日’”“查找‘不能办’事项”等措施;制定了总部经济、文旅产业、高成长性企业等产业政策;升级改造行政审批服务大厅,积极推进“一窗通办”“一网通办”和“一件事一次办”,

并将营商环境建设纳入全区绩效考核指标,对区直党群政法部门、区直各相关部门、中心和街道办事处进行全口径考核,督促各相关部门严格按照时间节点持续推进措施落实,营造“爱商、护商、尊商、优商”的浓厚氛围。

2020年,在全国营商环境百强区中甘井子区居第58位,居东北地区首位。全区拥有高新技术企业301家、省瞪羚企业6家、市级以上研发机构86家,市场主体增量全市第一。

在新出台的《甘井子区2021年优化营商环境措施》中,甘井子区进一步细化优化营商环境措施,围绕

打造企业办事便利、服务全面的市场环境,营造法治良好、政策便利的政务环境,蓄力互利共赢、充满活力的创业就业环境,营造宜业宜居、绿色生态的人居环境四个方面,统筹协调全区各单位出台优化营商环境升级版本,共涉及流程优化、便民服务等各类措施29条。

下一步,甘井子区将继续擦亮“办事不找人”“审批不见面”的城市名片;聚焦企业全生命周期,完善产业政策,为企业加油助力;坚持项目为王,抓大不放小,为打造大连经济能级提升的重要增长极营造更优环境。

本报特约记者 杨丽娟报道 3月25日,大连市甘井子区为区内387家各类企业和4家平台兑现惠企政策奖励1亿元,同时推出《甘井子区2021年优化营商环境措施》《甘井子区鼓励楼宇经济发展政策措施》等一系列惠企新政,对优化营商环境相关政策措施再升级。

作为大连市“两先区”建设的主战场,近年来,甘井子区始终把营商

## 优化营商环境 推动振兴发展

本报讯 记者杨丽娟报道 3月25日,大连市甘井子区为区内387家各类企业和4家平台兑现惠企政策奖励1亿元,同时推出《甘井子区2021年优化营商环境措施》《甘井子区鼓励楼宇经济发展政策措施》等一系列惠企新政,对优化营商环境相关政策措施再升级。

作为大连市“两先区”建设的主战场,近年来,甘井子区始终把营商